

# Чудеса России

Выполнила: Данилова  
Ольга Анатольевна

# Петергоф

Дворцово-парковый ансамбль на южном берегу Финского залива в 30 км от Санкт-Петербурга. В переводе с нидерландского слово означает «двор Петра». Находится на территории города Петродворец. До революции Петергоф служил императорской резиденцией. В 1918 г. дворцы были превращены в музеи. Во время войны Петергоф был оккупирован немецкими войсками. Перед их приходом удалось эвакуировать свыше 8 тыс. предметов убранства дворцов и около 50 статуй. Однако Петергоф был практически полностью разрушен советской артиллерией. После войны началось восстановление Петергофа, которое продолжается до сих пор.



# Озеро Байкал

---

Расположено в южной части Восточной Сибири. Это глубочайшее озеро планеты, крупнейший природный резервуар пресной воды. Озеро и прибрежные территории отличаются уникальным разнообразием флоры и фауны. Большая часть видов обитает только здесь. Местные жители называют Байкал морем. Байкал протянулся с юга на север на 636 км в виде гигантского полумесяца. Его ширина колеблется от 25 до 80 км, а площадь поверхности равняется площади территорий таких стран, как Бельгия, Нидерланды или Дания. По площади водного зеркала Байкал занимает шестое место среди крупнейших озер мира.



# Мамаев курган

«Высота 102,0» — так обозначался Мамаев курган на военных картах, расположен в Центральном районе города Волгограда. Во время Сталинградской битвы здесь происходили ожесточенные бои продолжительностью 200 дней. Контроль за высотой неоднократно переходил от советских войск к немецким и наоборот, так как занимал главенствующую позицию над центральной частью Сталинграда и Волгой. Бои в районе Мамаева кургана вели немецкие войска под командованием генерала Вальтера фон Зейдлиц-Курцбаха. 12 июня 2008 на Красной площади в Москве были подведены итоги конкурса «7 чудес России». По результатам голосования Мамаев курган вошел в число семи российских чудес



# Ленские столбы

Геологическое образование и одноименный национальный природный парк в России, на берегу реки Лены. Находится в Хангаласском улусе Якутии в 104 км от города Покровска. Ленские столбы представляют собой тянувшийся на многие километры комплекс вертикально вытянутых скал, причудливо громоздящихся вдоль берега Лены, глубокой долиной прорезающей Приленское плато. Наибольшей плотности столбы достигают между селениями Петровское и Тит-Ары.

Природный парк включён в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в июле 2012 года, став 25-м по счету уникальным объектом на территории России.





# Кавказские

## ДОЛЬМЕНИ

Дольмены существуют во многих местах мира, ими называют древние мегалитические сооружения определенной формы. Слово «дольмен» произошло от бретонских слов «tol» — стол, «men» — камень.. Кавказские дольмены — это удивительные по архитектуре сооружения, созданные или из многотонных плит, плотно прилегающих друг к другу, или в некоторых случаях монолитных, выдолбленных из камня. Дольмены принесли Северному Кавказу мировую археологическую известность, они включены во все энциклопедии. Однако репутация памятников мирового класса не спасает их от варварского к ним отношения — сотни дольменов уничтожены при строительстве дорог и карьеров.



# Усадьба

## Коломенское

Расположена в старом подмосковном селе Коломенское, бывшая царская резиденция и вотчина. В настоящее время — государственный художественный историко-архитектурный и природно-ландшафтный музей-заповедник. Расположен к югу от центра Москвы, занимает территорию 390 га; входит в Московский государственный объединенный музей-заповедник Коломенское-Лефортово-Люблино-Измайлово. Расцвет Коломенского связан с царствованием Алексея Михайловича — Коломенское было его любимой резиденцией.



# Гора Белуха

Наивысшая точка Катунского хребта Горного Алтая (4506 м), а также высочайшая вершина Сибири. Находится на территории Усть-Коксинского района. Необычное название происходит от обильного снега, покрывающего гору от вершины до её основания. Отсюда берет свое начало река Катунь. Гора Белуха — объект исключительной привлекательности и научной ценности. На протяжении многих столетий она влечет к себе путешественников, туристов, писателей, художников и ученых. Массив Белухи связывает в единый узел систему кряжей и отрогов хребтов Катунского хребта, как бы нарушая их параллельное простираение в излучине Катунь.



# Водопад

## Кивач

Водопад на реке Суна в Карелии. Высота водопада около 11 метров. Водопад Кивач — второй по величине равнинный водопад Европы (после Рейнского). Живописность пейзажа привлекает сюда множество туристов, ведь попасть сюда очень просто: трасса М18 (Санкт-петербург — Мурманск) находится в 5 километрах. У водопада располагаются также Музей природы и дендрарий. Кивач прекрасен в любое время года. Зимой он похож на спящего снежного великана, от тяжелого дыхания которого поднимается облако пара. Сжатые базальтовыми скалами воды реки Суны с одиннадцатиметровой высоты тяжелыми литыми потоками обрушиваются вниз, образуя мощный, в клочьях пены, водопад.





best of  
the world

# Вулкан

## Креницына

Действующий вулкан на острове Онекотан Большой Курильской гряды. Типичный двухъярусный «вулкан в вулкане», расположенный в южной части острова Онекотан. Высота 1324 м (наивысшая отметка острова). Вулкан является самым большим в мире «вулканом в вулкане». Вулкан находится в Кольцевом озере диаметром 7 км, окруженном скальной стеной, высотой 900 м. Вулкан является самым красивым и эффектным природным чудом Дальнего Востока, которое местные жители называют «восьмым чудом света». Добраться до местной достопримечательности — острову Онекотан и вулкану Креницына — можно из Петропавловска-Камчатского по Тихому океану на яхте.



# Мраморный каньон Рускеала

Заполненный чистейшими грунтовыми водами бывший карьер добычи разных сортов мраморов. В настоящее время протяженность карьера с севера на юг составляет 460 метров, ширина — до 100 метров. Сочетание природы Карелии и деятельности человека придали карьеру удивительно живописный вид, который привлекает любителей путешествий не только из Карелии, но и из Санкт-Петербурга, Москвы и других мест. Живописные мраморные карьеры Рускеала долгое время служили местом добычи мрамора для соборов и дворцов Санкт-Петербурга и других городов.

